

台州日报

中共台州市委机关报

今日8版 总第13950期

星期一 2024年1月29日
农历癸卯年十二月十九



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

江南长城之夜

2024

台州春节联欢晚会

倒计时 10 天

路桥中央山 十里丹青府 由中国日用品商城 特约播出

播出时间: 2月8日 20:00 台州市新闻传媒中心全媒体播出

过江隧道：洞穿南北 打开椒北

第一天注

浙江新闻名专栏

台传媒记者柯璐 洪雨成 实习生金果

北起章安大道,沿解放路,南至青年路南;主线全长4220米,过江段采用双向六车道,建设标准为城市快速路;主线设计时速80公里,匝道设计时速40公里……

2023年12月30日,解放路过江隧道正式动工的消息备受各界关注。近日,记者在位于北岸的项目现场看到,工人们正在如火如荼地抓紧施工,一根根犹如“擎天柱”的三轴搅拌桩设备正徐徐下旋作业。

这条隧道,在椒江南北两岸各设出入口。北面的出入口在章安大道与北轮渡路交叉口南侧(前章路与北轮渡路交叉口北侧);南面的出入口沿解放路,在工人路及凤凰公园附近均设有匝道,最近至青年路南。

开通后,在不拥堵的情况下,椒江南北之间的通行只要5分钟。

轮渡→大桥→隧道 塑造滨江特色城市封面

一条大江割开南北,以椒江为尺,量度了几代人的更迭。

“每天骑着摩托车到渡口,花2元坐一趟10分钟的轮渡去南岸上班……”这一趟旅程是前所市民蒋先生十多年前的工作日常。那时候,对大多数人来讲,轮渡是每天往返南北岸上下班路上不可或缺或必备的通勤工具,也是连接椒江南北两岸的重要通行方式。

“大桥通车前,连接两岸交通的通道比较紧缺,老百姓选择有限。没想到现在连过江隧道都有了,以后到城区更方便了。”蒋先生道出了每一个江北人民的心声:过江隧道不仅缩短了距离,更拉近了椒江南北两岸人民的心。

从2001年的大桥时代、2014年的二桥时代,到椒江大桥、椒江二桥取消收费,再到椒北大道全线贯通……如今,解放路过江隧道正式动工。四通八达的路,给椒江两岸人民提供了多条选择。

交通,作为城市的经脉,人们出行的先决,决定城市的荣衰。得益于台州开启的“一江两岸”发展战略,椒江的现代立体交通系统不断从规划蓝图走进现实。

椒北首条市政道路——椒北大道全线贯通;解放路过江隧道建设迈出实质性步伐;椒江南岸新“动脉”——和合大道示范段正在建设;葭沚大转盘立体改造、中心大道下穿北延也陆续动工……椒江“五纵六横”交通大格局逐步形成,一江两岸正加速打开、精彩绽放。

“作为市区骨干道路网络结构中快速路的一部分,过江隧道的建设是一江两岸城市空间发展部署规划的重要节点工程。”市住房和城乡建设局前期办相关负责人认为,无论是大桥的开通,还是隧道的布设,一江两岸间的通道多元化有利于加强一江两岸片区的联系,对于打造具有台州气韵和滨江特色的城市封面,提升中心城市首位度有着重要意义。

一条南北走向的城市快速路 加速一江两岸深度融合

线路是怎样的走向?匝道如何设置?工期如何安排?动工信息发布后,工程的相关情况成为群众最为关心的话题。

公告显示,项目全长4.3km,北起规划章安大道与北轮渡路交叉口南侧,以盾构隧道的形式下穿椒江,在椒江南岸沿解放路向南敷设,在椒北大道、工人路及凤凰公园附近设置匝道,终点位于海门河北侧并预留二期工程隧道主线南延衔接路泽大高架二期的条件,穿越椒江的盾构段采用双向六车道布置,两端明挖段采用双向四车道+紧急停车带布置。(下转第八版)

探索社会化运行 路桥文化礼堂“好戏连台”

台传媒记者王紫 应文琪 张超

日前,路桥区蓬街镇小伍份村文化礼堂里传来了阵阵悦耳的音乐,蓬街星火艺术团团员们聚在一起练习新排练的扇子舞,台下坐着不少闻讯赶来的村民,津津有味地看着节目排练。

2023年,蓬街镇在全域村居进行地毯式排摸,将有特色有实力的文化礼堂、专业机构、文艺团体、志愿者等纳入“礼堂合伙人”名单,整合各方资源,为辖区文化礼堂提供文艺汇演、文化培训、志愿服务等“点单”活动30余项。作为蓬街镇老牌的“草根”文艺团体,星火艺术团当仁不让地成为“合伙人”之一,积极参与各村文化礼堂的活动策划和展演中。

有了“礼堂合伙人”的加入,蓬街镇进一步盘活了乡村文化资源。去年共举办各类文化活动、汇演展演、培训服务等900余场次,服务群众3万人次。此时,9公里外的金清镇高升村文化礼堂,同样有一群人在忙碌着,不一会儿草坪上就支起了一顶顶帐篷,摆上了茶桌和暖炉。

“我们是在为下午文化礼堂的围炉煮茶活动做准备。”台州市高升文化旅游发展有限公司项目经理罗平介绍,通过网络平台,这次活动一共招募到70多位游客。

高升村文化礼堂总面积为2790平方米,配套建有占地面积26.3亩的高升文化公园,礼堂内还有座省级乡村博物馆——金清海洋围垦文化馆,是一座极具当地特色的农村文化礼堂。

为探索文化礼堂与经济的融合实践,高升村聘请张菊花文创团队为“礼堂合伙人”,共同成立“强村公司”——台州市高升文化旅游发展有限公司,负责开展礼堂运营。这个几乎全是年轻人组成的团队,推出了高升溜村计划,包含围炉煮茶、剧本杀、桌游等项目。(下转第八版)

李跃旗以“四不两直”方式暗访检查消防安全生产工作时强调 严守安全底线 强化隐患排查 以高水平安全促进高质量发展

本报讯(记者王奕瑶)1月28日晚上,市委书记李跃旗以“四不两直”方式在椒江区随机选择商场超市、夜宵排档、旅店宾馆、足浴网吧等“九小场所”暗访检查消防安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府关于做好安全生产和消防工作部署要求,牢固树立“生命至上、安全第一”理念,以“事事上心、时时用心、处处小心”的极端负责态度,进一步压紧压实各方责任,全面排查整治各类安全隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定,以高水平安全促进高质量发展。副市长、公安局局长马坚斌参加。

平桥村聚集着众多小餐饮、小超市。李跃旗走进沿街店铺,察看内部空间布局、安全出口设置、消防器材配备等情况,了解相关人员消防技能掌握情况。在一家超市,李跃旗拿起灭火器检查卡,仔细查看工作人员检查登记情况,发现有的灭火器已经过期。他告诫道:“万一发生火灾,灭火器失灵失效,那就极有可能造成严重损失,而且超市人多货杂,后果不堪设想。”检查中,李跃旗还发现部分店铺火源管理不到位、安全出口被货物阻挡等问题,他要求相关负责人立即对检查中发现的问题进行整改,并叮嘱商家注意规范用气、安全用电,严格履行安全生产主体责任,加强隐患排查,真正做到一旦发生火灾,确保引导人员快速安全疏散到位。

随后,李跃旗来到工人西路,重点对旅馆、足浴店等进行检查。“平时开展应急演练吗?员工熟悉逃生路线吗?”每到一家,李跃旗都亲自走一遍逃生通道,了解应急预案制定实施情况。他指出,要慎终如始将消防安全管理融入日常、抓在经常,强化隐患排查,持续提升员工安全知识储备和应急逃生技能,真正做到一旦发生危险,确保引导人员快速安全疏散到位。(下转第二版)

沈铭权在天台县督导“两重不停”及安全生产工作时强调 高效统筹发展和安全 实现两手抓两手硬

本报讯(记者张妮婷)1月28日上午,市委副书记、市长沈铭权带队赴天台督导“两重不停”及安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,认真落实省委省政府决策部署,高效统筹发展和安全,按照“两重不停”要求抓好项目推进和企业服务,全力推进经济平稳运行,深入开展安全隐患大排查大整治,坚决守牢安全底线,努力实现我市高质量发展与高水平安全良性互动。

沈铭权一行首先来到浙江天台抽水蓄能电站,实地参观下水库、开关站、进场公路等工程,听取项目建设情况汇报,并深入员工食堂和宿舍,了解饮食、用电等安全情况。沈铭权强调,要树立系统思维,强化组织管理,科学高效推进项目建设,确保工程质量安全。要加大安全隐患排查检查力度,及时消除风险隐患,坚决防范和遏制事故发生。

浙江天成自控股份有限公司是国内第一家生产车辆座椅的上市公司。春节将至,该公司订单呈上涨趋势,正开足马力生产。对企业春节期间不停工、不停产,沈铭权给予充分肯定,并强调,企业要把标准化管理和规范化操作落实到每一个生产环节,加强生产组织管理,落实好安全生产举措,实现安全生产、有序生产。当地部门要加强服务保障,促进企业产销两旺。

在浙江德泰新材料股份有限公司,沈铭权走进企业生产车间,与企业负责人亲切交谈,详细了解企业春节期间生产安排情况。(下转第二版)

在这里,看见未来·产业平台巡礼

挖掘增量空间 焕新工业活力 玉环:工业园区有机更新进行时

聚力“三条路径” 奋进“三高三新”

台传媒记者曹思思

2024年伊始,玉环老旧工业园区“五化一提升”改造所带来的甜头,让台州富利达阀门股份有限公司负责人

熊勇切实尝到了甜头:通过“零地技改”,1.3万平方米的新厂房内,6条生产线满负荷运行,订单源源不断。“新厂房投用后生产形势很好,今年我们还打算增购新设备,让产值实现翻倍。”熊勇信心满满地说。挖存量、找增量、扩总量、提质量。近年来,玉环市借新一轮制造业腾笼换鸟凤凰涅槃攻坚行动的“东风”,因地制宜探索出破题“金钥匙”——老旧工业园区

“五化一提升”改造,不断在有限土地存量中,挖掘增量空间,全面焕新玉环工业新活力。截至目前,玉环累计完成老旧工业园区“五化一提升”改造48.57亿元。“围墙内”破旧赋新。连日来,浙江庆豪铜业股份有限公司的5层新厂房正在加速建设,届时厂房建筑面积将从6743平方米提升至1.4万平方米,容积率也从0.3增至2.1。

这是玉环“围墙内”破旧赋新,低效用地改造扩能的一个缩影。玉环是台州的工业大市,拥有工业企业1.3万多家,仅378平方公里的陆域范围内已无新增空间,工业发展面临瓶颈制约。“推进‘围墙内’改造,可以说是困难重重,相邻空地企业不愿退线,企业边缘空地难开发,厂房改造融资难等多个问题层出不穷,我们专班也在面临问题和解决困难中不断前行。”玉环老旧工业园区“五化一提升”专班工作人员洪洪州说,玉环积极制定出台企业“零增地”技改优惠政策和低效用地整治方案,不断理清规划、审批等阻碍企业能级提升的“瓶瓶罐罐”。(下转第七版)



写对联贴对联

1月28日,温岭市城南镇在长沙村文化礼堂组织开展“翰墨写祥瑞 迎春送祝福”活动,义工们将写好的对联送到村民们手里,还带一些行动不便的老人贴好对联,营造浓厚的春节氛围。图为来自白俄罗斯的Dasha、Sasha和父母一起在写对联。台传媒记者孙金标摄

稳中求进 以进促稳 先立后破

省级公共海外仓培育数居山区26县首位,2023年实现货物出口近15亿元

仙居:“三字诀”加仓海外

台传媒记者张肖斌 张光剑
台传媒通讯员王照

“海外仓让我们的销售额稳步回升。”岁末盘点,仙居海外仓企业不断在服务创新上的发力,一次次刷新了台州太阳风橡胶有限公司销售经理胡碧琴对海外仓的认识。

近年来,仙居立足自身产业优势,念好“扶、新、拓”三字诀,大力推进海外仓全球布局,初步构建起欧美市场海外营销服务体系。短短三年时

间,仙居县4家外贸企业在德国、美国、英国等主要出口市场国家建有5家海外仓,总面积近13万平方米。截至目前,仙居已培育4家省级公共海外仓,数量居山区26县首位。

把握“扶”,以政策帮扶作支撑。2023年11月,海外知识产权纠纷应对指导台州分中心与仙居县的浙江金仓物流科技有限公司签署《关于推进海外知识产权纠纷应对合作

备忘录》,该合作协议的签订标志着台州首个海外仓知识产权服务站正式成立。

海外仓作为外贸新业态新模式,既是新型的外贸基础设施,也是跨境电商的重要境外节点,可为外贸经营主体提供通关、仓储、分销、展示、售后服务、市场信息收集、市场拓展、金融服务等境外综合营销服务。

“为激励企业在国外积极建设海外仓,我们专门出台扶持政策,同时,在向上争取补助资金、省级公共海外仓创建标准辅导、海外仓宣传推广、海外仓与企业间的沟通对接等方面,我们都给予大力帮扶。”仙居县商务局局长王军方介绍。工艺品行业是仙居的支柱产业,占全县出口总额40%-45%,主要产品为家居装饰、汽车用品,这些产品在许多国家特别是欧美国家有很高的需求,并且易于储存和运输,是电子商务和跨境贸易主要类别之一,都很适合海外仓业务。(下转第八版)

今日导读

一路“红心”行稳致远 >> 2版

全国首座AI微网超充电站落户椒江 >> 4版

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

电信诈骗不难防
不听不信不转账
个人信息最重要
账号密码保管好

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588